План – конспект урока.
Тема: «Сложение и вычитание чисел 5, 6, 7, 8, 9 (закрепление)».

Цели урока. Повторить знание состава чисел, компонентов при сложении; закрепить умения применять приёмы прибавления и вычитания чисел в пределах 10; решать задачи изученных видов; развивать логическое мышление, внимание, память, речь; воспитывать умение работать в коллективе, самостоятельность и дисциплинированность.
Ход урока.

I. Организационный момент.
Учитель. Ребята, сегодня наш урок будет необычным. Мы отправимся в путешествие по сказкам на ковре – самолёте в сказочное Математическое королевство. Для этого мы должны сказать волшебные слова: крабле – крибле – бумс.
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Звучит музыка. ( Слайд 1). 
II. Сообщение целей урока.
Учитель. Перед вами Математическое королевство. Правит этим королевством мудрый король. Он хочет посмотреть, чему вы научились – умеете ли вы решать примеры, задачи. Король издал указ: «Повелеваю ребятам выполнять все мои желания!» Первое задание короля узнать, внимательны ли вы. Вот его задания. 
III. Устный счёт. 
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Учитель. Заполните таблицу. (Слайд 2).
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(Слайд 3).
2) Учитель. Решите логические задачи.
Учитель читает задачи по порядку.

1. Люба пришла домой раньше Нади, а Надя – раньше, чем Саша. Кто из них пришёл домой последним?
Дети. Саша пришёл домой последним.
2. На яблоне росло 9 яблок, а на иве на 2 меньше. Сколько яблок было на иве?

Дети. Ответ: 0. На иве яблоки не растут.

3. Если красное яблоко больше жёлтого, а жёлтое больше зелёного, то какое яблоко меньше всех?
Дети. Зелёное яблоко меньше всех.

Учитель. Правильно.

3) Учитель. Вставьте пропущенный знак и число.
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 (Слайд 4).
Ответы детей.
Учитель. Молодцы. Вы справились с заданиями и король разрешил вам путешествовать по его королевству. Смотрите, наш ковёр – самолёт пролетает над лесом. Кто же идёт по тропинке?
IV.Работа в тетради.

Звучит музыка.

Дети. Винни – Пух и Пятачок.
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(Слайд 5). 
Учитель. Из какой они сказки и куда идут?
Дети. Из сказки о приключениях Винни – Пуха. Они идут в гости к Кролику.
Учитель. Но почему он их не угощает? Ах, вот в чём дело. Оказывается, у него кончился пирог. Чтобы его купить, нужно сходить к Сове. Но она продаст пирог, если Пятачок и Винни – Пух выполнят все задания. Давайте, ребята, мы им поможем.
Дети. Да.
1) Арифметический диктант.

Учитель. Выполним арифметический диктант в тетрадях. 

( Ученики записывают только ответы. Один ученик записывает ответы на доске).
1. Найди сумму чисел 7и3.
2. На сколько 9 больше, чем 4.

3. Увеличь 6 на 2.

4. Уменьши 5 на 3.

5. Сколько будет: 5 плюс 4?

6. Сколько будет: 7 минус 4?

7. Найди разность чисел 8 и 2.
8. Сколько будет: 9 минус 9 плюс 1.

9. Сколько будет 4 плюс 4 минус 4.

10. Запишите ответ, решив задачу: «У Кати было 8 шаров. 
6 шаров она подарила Маше. Сколько шаров осталось у Кати?

Проверка: учитель читает ответы: 10, 5, 8, 2, 9, 3, 6, 1, 4, 2. На полях тетради ученики, не допустившие ошибок, рисуют звёздочку.

Учитель. Молодцы! Вы помогли выполнить задания Винни – Пуху и Пятачку. Сова продаст им пирог, и они будут пить с ним чай.
2) Решение примеров.
Наше путешествие продолжается. Мы летим над синим морем. 

«А у самого синего моря жил старик со своею старухой». Какая эта сказка? 
Дети. Сказка о рыбаке и рыбке.

Учитель. Кто автор этой сказки?
Дети. Александр Сергеевич Пушкин.

Учитель. Вот мы в гостях у золотой рыбки. Она приплыла к нам не одна, а со своими подружками и предложила поиграть в игру 

«Математическая рыбалка». Посмотрите на рисунок.
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(Слайд 6). 
Учитель. Посмотрите на примеры. Чем они похожи?

Дети. Они на нахождение суммы. Все однозначные числа. Первое слагаемое меньше второго слагаемого.

Учитель. Каким правилом будете пользоваться и почему?
Дети. Переместительным свойством сложения, так как удобнее 

к большему числу прибавить меньшее.

Учитель. Давайте решим примеры и посмотрим, кто из рыбаков поймал больше рыбок?

Дети выполняют задание в тетрадях. Ученики «по цепочке» решают примеры на доске. Победителем является рыбак с номером 10, так как он поймал 5 рыбок.
Учитель. Что же вы будете делать пойманными рыбками?
Дети. Отпустим их в синее море, пусть гуляют себе на просторе.

3) Решение задачи.

Учитель. Снова в путь. 
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(Слайд 7).

Наш ковёр – самолёт пролетает над красивым домиком, в котором живёт Мальвина. Около Мальвины стоит какой-то мальчик и горько плачет. Ребята вы знаете, как его зовут?

Дети. Буратино.
Звучит мелодия А.Рыбникова «Как его зовут».

Учитель. Правильно. А кто из вас знает, как называется сказка и кто её автор?
Дети. Из сказки Алексея Николаевича Толстого «Приключения Буратино».

Учитель. Сейчас мы узнаем, почему он плачет. Оказывается Буратино не может решить задачу, которую задала ему Мальвина.

Ребята, давайте поможем ему.

Учитель читает текст задачи: 
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Ученики выполняют краткую запись в тетрадях, один ученик – на доске. 

1н. – 5ц.

2н. - ? на 2ц. меньше

Учитель. Можно ли сразу, выполнив одно действие, ответить на вопрос задачи?
Дети. Нет, не знаем, сколько цыплят у второй наседки.

Учитель. Как это можно узнать?

Дети. 5 – 2 = 3 (ц.) – у второй наседки

Решение один ученик записывает на доске, остальные - в тетрадях.

Учитель. Сколько цыплят у первой наседки? Сколько цыплят у второй наседки? Теперь можно узнать, сколько всего цыплят у двух наседок?

Дети. Да. 5 + 3 = 8 (ц.) – всего

Ответ: 8 цыплят.

Учитель. Молодцы! Вы хорошо объяснили Буратино задачу. А сейчас отдохнём.

V. Физкультминутка.

Буратино потянулся,

Раз нагнулся, два нагнулся.

Руки в стороны развёл,
Ключик, видно, не нашёл.

Чтобы ключик нам достать

Надо на носочки встать.
VI. Закрепление (продолжение).

4) Решение неравенств и равенств.
Учитель. Послушайте, ребята, кто же это поёт песню?

Звучит песня В. Шаинского  «Чебурашка».
Я был когда-то странной

Игрушкой безымянной,

К которой в магазине

Никто не подходил…

Дети. Это Чебурашка.

Учитель. Правильно. Это поёт Чебурашка. Назовите его друга.

Дети. Крокодил Гена.

Учитель. Чебурашка и Крокодил Гена приготовили для вас задание.

(Слайд 8).
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Дети выполняют задание в тетрадях.
5) Самостоятельная работа. 

(Работа в тетради с печатной основой).
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Учитель. Молодцы, ребята, правильно выполнили задание. А сейчас мы полетим в гости к Незнайке. (Слайд 9) 
Он давно нас ждёт. Мы поможем ему выполнить проверочную работу.
Дети открывают тетради «Проверочные работы к учебнику математика 1 класс». Учитель читает задания по вариантам. Ученики выполняют задания самостоятельно.

Вариант 1.

1. Вычисли.

2 + 5


8 – 4


3 + 6


6 - 4
4 + 5


9 – 4


2 + 7


10 - 4
2. Прочитай задачу. Соедини линией номер задачи и карточку, на которой записано выражение для её решения. Закончи решение.

1) В красной вазе 5 гвоздик, а в белой – 3.

Сколько всего гвоздик в этих двух вазах?

5 – 3 = *


5 + 3 = *
2) В красной вазе 5 гвоздик, а в белой – 3.

На сколько больше гвоздик в красной вазе, чем в белой?
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Измерь длину каждого отрезка и запиши ответы в окошках.

Вариант 2.

1. Вычисли.

1 + 7

7 – 3


4 + 6


9 - 4
3 + 5

6 – 4


3 + 7


8 - 4
1 Прочитай задачу. Соедини линией номер задачи и карточку, на которой записано выражение для её решения. Закончи решение.

1) Мама купила 6 тетрадей в клетку и 3 тетради в линейку. Сколько всего тетрадей купила мама?

6 + 3 = *


6 – 3 = *
2) Мама купила 6 тетрадей в клетку и 3 тетради в линейку. На сколько больше тетрадей в клетку, чем в линейку, купила мама?
3) Измерь длину каждого отрезка и запиши ответы в окошках.

Дети решают, сдают тетради.

VII. Итог урока.
Учитель. Хорошо помогли Незнайке. Наше путешествие подходит к концу. Сказка прощается с вами. Чему учили вас сказочные герои?

Дети. Решать примеры, задачи, неравенства и равенства.

Учитель. Ребята, вы хорошо потрудились, много сделали за урок. Спасибо за работу. Урок окончен.
Используемое оборудование

1 Мультимедиа-проектор

2 Ноутбук

3 Программа PowerPoint 2003
Анализ самостоятельной работы.

В классе – 25 учащихся. Выполняли работу – 22 чел.

1) Решение примеров.

Верно записали ответы во всех примерах – 17 чел.

Допустили ошибки:

· в одном – двух примерах – 5 чел.

· при решении примеров на сложение – 3 чел.

· при решении примеров на вычитание – 4 чел.

2) Решение задач. 

Верно решили:

 задачи №1 и №2 – 13 чел.

 задачу №1 – 17 чел.

 задачу №2 – 15 чел.

Допустили ошибки:

· при решении задачи №1 – 5 чел.

· при решении задачи №2 – 7 чел.

3) Измерение отрезков.

Справились полностью – 22 чел.

?








